

改組故也

●買香山醫院戲票之躊躇

本埠籌辦香山公醫院分處，演白話劇籌款。

已誌昨報，聞入場券共分三等，名譽票

每條一員以上者，登報表揚，頭等票一條

半元，式等票每條三至五仙，現下買票者

甚形踴躍，如廣利三元廠買名譽票一條，

出銀二拾元，廣和牛檻買票一條，出銀十

元，廣和攤館永盛莫儂各買票一條，各出

銀五元正，其熱誠佽助，誠可嘉矣。

●●●高詠勤致太陽報函語，華人高詠勤

致函於本市太陽報，題為分離華人，內

云，近見報章上有一論文，發表中加宣相

親愛，為他日增加通商貿易之利益，為此

說者，蓋深悉我中國情形，聲明與中國人

交宜以公平待遇，又現有一論贊助城埠學

務部分校之論，夫分校之舉，乃屬種界問

題，何以對於日人黑人希臘人德人及各國

人，無彼此之別，而獨別于我華人，今

分校華童，寄居坎境，非自己買舟前來。

或由其母父攜帶而來，或產生此地，他日

讀書有成，或為貿易使官，若有作使官時

必對於坎屬貿易更加親切，倘分別華童

則華童懷恨于心，將來有何所益，吾試

問售賣戰勝債票時，果有人提議不准華人

購買乎，有事時則云親善，無事時則劃分

種界，成何公道，且各國僑民，均有良莠

之分，究竟各國坎僑，終不及我華人遵守

法律，今因分校一事，關係將來重大問題。

據排華者云，坎童之父母不願其子女與華

童同校，細思吾人之身驅血脉，亦與坎人

無異，華童之父母，亦白與童之父母感覺均

同，可無容區別云。

●●●船舵破爛不能移動，大來輪船公司

士，船活大來號，十月二十五日由本市

開行前往日本，及中國各口岸，載有貨物

九千餘噸，此次貨物充斥，實因澳洲皇后

輪停滯，該輪將貨轉運之故，詎該輪在大洋，約離本岸一千五百五十英里，船舵破爛，現載浮水面，不能移動，據是日消息，三藩市現有拖帶輪船趕速前往救援，成物太多，禮拜二日下午在醫務委員會集議，定將來規則，以限制各兒童拆各物，市長切士左氏，有鑒于去月廿一晝夜，兒童拆毀各

卡廠，修葺然後啓行，亦未可知云。

●●●商議限制兒童拆各物，市長切士左氏，有鑒于去月廿一晝夜，兒童拆毀各

卡廠，修葺然後啓行，亦未可知云。

●●●黃二德先生應酬

●●●洪門之達斗

●●●共贈手采

月卅一號，為兒童跳舞歡樂之夕，雖有破廢門外之物，在所不禁，惟是年毀拆太多，耗費無用金錢，實屬無益，此等陋習必須限制，自是以後，每逢兒童歡樂之夕，不得恣意廢拆云。

●●●諭示大戰告終日之紀念，本市市長昨接柯京內閣員命令，均於本月十一日為歐戰告終之紀念日，上午十點凡華民人等一律停頓二分鐘，以申紀念，故市長訓令本市各工廠貿易場辦事所及道上行人交通事務，一律到期停頓二分鐘，以申紀念云。

●●●盜竊案二則，日八徐坎母度氏，向寓富士定街東二二六二號宅，星期二晚有事外出，行至富士定夾街，子午街間，突有匪徒四名，出而攔劫，日人大聲呼援，匪徒乃遁。

●●●西人詩連頓氏，昨乘詩不亞車來，當火將抵本市車站時，被人竊去銀包一個，內有紙幣六百四十元，另三藩市銀行赤紙一張，值銀二百五十元云。

●●●思患預防之準備，警長占士晏打順氏，承警務委員命令云，近日劫案迭見。

●●●建大學校之擬議，城埠函，新建大

●●●請注意吓城埠呢個分校問題

●●●請注意吓城埠